

## 平凡闪耀

**编者按** 5月12日，市委书记姚华明，市委副书记、市长李军会见我市全国劳动模范和先进工作者，代表市委、市政府向他们表示祝贺，并勉励全市广大劳动者以先进为榜样，在推动营口全面振兴新突破中勇担使命、再立新功。为讲好劳模故

事，让崇尚劳模、学习劳模、争当劳模蔚然成风，大力营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚，引领激励全市广大劳动群众打好打赢三年行动决胜之战，本报特辟专版，刊登全国劳动模范和先进工作者事迹。

## 李正潮：为建筑物号“安全脉”

质量是工程的生命，而质量检测试验人员就是工程的“医生”。多年来，辽宁沿海建设工程质量检测有限公司基础结构部主任、正高级工程师李正潮扎根工程质检一线，主持并参与我市2500余项工程的质量检测。继2022年荣获“辽宁省劳动模范”殊荣后，今年，他又被授予“全国劳动模范”荣誉称号。

头戴安全帽，身穿工作服，手持精密检测仪器，穿梭于检测现场，这是李正潮的日常工作写照。

4月25日下午，他和同事来到营口天毓桃李春风项目建设现场，为已经封顶的建筑主体结构做混凝土现龄期抗压强度、钢筋保护层厚度及间距的质量检测。李正潮深知，他经手的每一份质量检测报告都关乎人民群众的生命财产安全，因此他始终保持严谨细致的工作态度，严格按照检测方案操作，确保工程质量。

在建筑行业，工程质量检测是确保建筑物

安全的关键环节。李正潮秉持一种理念：只有掌握各种检测技术和标准规范，并不断钻研新技术，才能用最合理的方法解决现场出现的新问题。凭借不懈努力，他在36岁时破格晋升为工程检测专业正高级工程师，成为2023年辽宁省首次设置工程检测专业以来，我市唯一一名工程检测专业正高级工程师。

多年来，李正潮始终坚信创新是引领发展的第一动力。他发现，以往低应变法检测实心桩试验中只能依靠试验人员的感官去定位激振点和检测点，不同试验人员检测结果差异性较大，容易导致检测数据失真，于是，带头研发了低应变法检测实心桩快速定位装置，提高了检测精度和效率，并成功应用于营口LNG接收站等项目。

面对荣誉，李正潮依然保持积极进取的人生态度。他表示将继续在工程质量检测领域开展创新工作，为行业作出更大贡献。

## 董瑞霞：用爱点亮求学路

“‘老董的秘方’来啦！这道题咱们换个思路……”在盖州市九寨学校的课堂上，物理教师董瑞霞的声音充满活力。这位扎根农村教育一线30年，刚刚荣获“全国先进工作者”荣誉称号的乡村教师，用知识与爱，为无数孩子照亮了成长之路。

4月29日，距离中考仅剩53天，董瑞霞正耐心地为学生们讲解物理试卷。她独创的分析法被称为“老董的秘方”，让晦涩的物理知识变得通俗易懂。“在我的课堂上，学生们可以大胆发表见解，和我争论。”董瑞霞笑着说，“物理解题思路有很多种，有的孩子解题思路比我的更好、更简单。这个时候，我就叫他们‘徐老师’‘赵老师’……让他们当老师，我来当学生。要是他们再会解更多题目，还有可能成为‘教授’呢！”这样轻松又充满鼓励的课堂氛围，激发了学生的学习热情，也让思维的火花不断迸发。

谈及多年来致力于缩小城乡教育差距的初心，董瑞霞感慨道：“农村的孩子也有无限的潜力，只是需要合适的引导。作为辽宁省中学乡村导师团队

成员，我就是想把先进的理念和资源引进来，”根据农村现有的教育资源和孩子的家庭状况，她仔细观察每个孩子的性格特点，为他们量身定制学习成长计划。“看着孩子们一点点进步，那种成就感比什么都珍贵。”董瑞霞的眼中满是欣慰。

董瑞霞从教多年，但对教育工作的热情丝毫不减。九寨学校校长金玉对她赞誉有加：“董老师有强烈的事业心和高度的责任感，勤勤恳恳、任劳任怨。她不仅努力提升自身素质，还积极组织全校教师开展集体备课、教学研讨。无论是同事还是学生遇到困难，她都能积极帮助。”

“好老师就要做到学为人师、行为世范。”董瑞霞始终牢记这句话。对于未来，她满怀期待：“我希望我的孩子们修身修德，走出一条适合自己、适合时代发展的人生之路，踏踏实实成为各行各业的排头兵，成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”三十载春秋，董瑞霞将自己的青春和热血都奉献给了乡村教育，用知识的光芒照亮了农村孩子前行的道路，成为他们成长路上的引路人。

## 焦海：书写公交人的不凡篇章

清晨6点，营口交通运输集团有限公司公共汽车分公司西环停车场不时传来鸟儿的叫声。此时，焦海已早早来到自己负责的公交车前，开始了一天的准备工作。打扫车厢、检查车内设备设施、查看轮胎气压、做好车辆预热……每一个步骤他都做得认真细致，不放过任何一个细节。“让大家坐得舒心，我也开心。”焦海朴实的话语中，满是对这份工作的热爱。

焦海驾驶的28路公交车，东起汽公司，西至辽河渡口，往返途经56个站点，行驶里程20多公里。再加上早晚的企业通勤班车任务，他每天要行驶近140公里，行程比其他驾驶员多了一倍。刚开始，固定的线路、重复的操作，难免让人觉得单调。但焦海却在日复一日的工作中，找到了不一样的乐趣。“和乘客互相问候关心，感觉特别温暖。每天穿梭在城市里，不同的季节、不同的时段，都能看到不一样的风景。”正是这份对生活的热爱和对乘客的关怀，让他在平凡的岗位上始终保持着积极的工作状态。

在焦海心中，细心照顾好每一位乘客是他不变的服务宗旨。在一次驾驶途中，他看到一位老人晕倒在地，立刻将老人扶到座位上，还贴心地递上水，帮助老人缓解症状。这样暖心的举动，在焦海的工作中数不胜数。

到今年5月，焦海已经在公交岗位上默默耕耘了11年。11年里，他累计驾驶里程近50万公里，重复起步停车动作90多万次，放弃休息700多天。工作至今，他从未发生过交通事故，也未收到过责任投诉，负责的企业通勤班车也从未出现过晚点或纠纷。近4年来，100多名乘客致电对他表扬，当面表扬他的乘客更是多得数不过来。

焦海用11年如一日的坚守，在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩。今年，他荣获“全国劳动模范”荣誉称号，他说：“今后，我会带领身边的同事一起，积极投入到‘亲情公交、文明大家庭’的优质服务工作中，为建设美丽滨城作出更大的贡献。”

## 张巍：快递行业的璀璨之星

在快递行业的广阔天地里，有这样一位熠熠生辉的人物——张巍。她是辽宁省第十四届人大代表，也是营口天地快件有限公司的快件处理员，拥有快递业务员（中级）和快递网路工程助理工程师的专业资质。

自2008年踏入快递行业，张巍已在这个岗位上坚守了17年。这17年，她见证了快递业的蓬勃发展。曾经日均进港快件量不过两三百票，如今却猛增至4万多票；过去，辽宁寄往全国的快递费用高、时效慢，现在费用大幅下降，寄达时间也缩短至3天。张巍既是行业发展的参与者，也是受益者。

工作中的张巍是解决难题的行家里手。面对新系统模块和新业务，她勤于钻研、思维敏捷，将遇到的问题归纳总结，结合实际案例整理出实用的分析资料，为同事们提供解决问题的思路。她积极协助用户处理发货事宜，在各大购物平台与快递服务商对接，批量打印运单，组织同事包装、粘贴运单，确保货物及时发出。她还始终秉

持“服务以人为本”的理念，对有特殊需求的用户，下班后亲自送件上门，赢得了用户的认可和赞誉，为企业树立了良好形象。

张巍不仅服务出色，业务技能更是精湛。2021年，她在辽宁省职业技能大赛中脱颖而出，荣获快件处理员工种第一名。这背后，是她无数个日夜的努力钻研与刻苦练习。多年来，她斩获了众多荣誉：2015年被评为营口“最美青年工作者”；在“振兴杯”辽宁青年职业技能大赛中获奖；2018年成为圆通速递“功勋员工”；2021年获得多个市级、省级技能大赛冠军，被评为“辽宁省技术能手”；荣获辽宁省五一劳动奖章；2022年荣获营口市五一劳动奖章，并被评为“辽宁省劳动模范”；2023年，她荣获“全国五一巾帼标兵”荣誉称号。

这些荣誉是对她过往努力的肯定，更是她未来前行的动力。张巍立志继续扎根快递行业，与行业同发展、共进步。她用实际行动诠释着对快递事业的热爱，在平凡的岗位上绽放出不平凡的光彩，成为快递行业当之无愧的璀璨之星。

## 唐策：电力创新路上的奋进之光

在华能营口热电有限责任公司，有这样一位创新创效的“超人”——唐策。他是中共党员，担任策划部副主任兼科创中心负责人，用卓越的技术和无私的奉献，书写着电力行业的奋进篇章。

唐策在输煤检修岗位默默耕耘15年，始终坚守一线，像一颗扎根基层的种子，潜心钻研技术。他精通软件编程、电气设备调试等多个领域，是国内翻车机领域的专家。设备故障时，他凭借敏锐的判断迅速解决问题，还多次助力其他电厂攻克翻车机难题，节省大量生产费用。

面对燃料标杆电厂2.0系统升级后的软件研发任务，唐策主动请缨。在无前例借鉴的情况下，他用15个日夜独立完成系统设计、软件开发等工作，为企业节约30余万元软件研发费；其创新成果推广后还获得60万元科技成果转化收益。截至目前，他已完成多项科技成果转化。

2015年3月，唐策牵头创建劳模创新工作室。以实现火电厂输煤系统“工业4.0”为目

标，带领团队完成100余项自主创新改造项目，降低生产成本500多万元，实现多个“从0到1”的突破。他深知掌握关键核心技术的重要性，带领团队成功研发多个科创项目。入厂煤皮带全自动无人值守采样及打包系统率先应用打包机收集煤样，每年为电厂节省近100万元，还荣获多个奖项；全国首套智能化煤场管控系统，每年降低生产费用100余万元；全集团首套机器人全自动摘钩系统，识别准确率超99%。

唐策不仅自己成绩斐然，还致力于培育青工团队。2024年，在汽运煤调运管理系统研发中，他带领团队攻克多项技术难题。该系统满足汽运煤全流程数字化管理要求，具备智能检测异常行为、报警推送等功能，提升了电厂汽运煤管理水平。

唐策将青春与才智融入电力事业。因工作繁忙，他甚至欠妻子一场正式婚礼。但他毫无怨言，满怀信心地为企业和社会持续发展持续贡献力量。他就像一盏明灯，照亮电力创新前行的道路。

## 王爱凤：田野间的致富引路人

在辽宁省营口市大石桥市旗前镇前会村的广袤田野上，62岁的王爱凤宛如一颗闪耀的明星，照亮了当地农民的致富之路。这位普通的农村妇女，凭借着非凡的勇气与不懈的努力，在农业领域闯出了一片广阔天地。

2014年，受国家惠农政策启发，王爱凤毅然踏上农业创业之路。她四处筹措资金，流转了310亩耕地，购置农机具，开启了水稻种植之旅。首年丰收不仅让她还清了债务，更坚定了她的信心。此后，她不断扩大规模，如今流转土地已达1100余亩，农机具也增加至35台套，实现了水稻种植全程机械化；2024年农业产值高达240.15万元。

为提升种植技术，王爱凤积极与省、市、市农技人员交流，向专家请教，参加新型职业农民培训。她不断学习先进理念，还通过科学记账管理农事，成功节省了成本。在她的带动下，30多户村民走上了现代农业致富路。

王爱凤心里装着乡亲们，始终把带动大家共同富裕作为目标。每到耕种时节，她都在田间忙

碌；还积极与农资经销商合作，为农户提供统一且优质的生产资料。针对种植经验不足的农户，她主动上门指导，毫无保留地分享技术。

在农业经营管理上，王爱凤有着自己的一套方法。她注重规范化、科学化与智能化融合，制定了机务、维修、安全生产等多项管理制度，既保障了农业生产，又维护了农民权益。她坚持民主管理，让家庭成员共同参与决策，以服务农业发展为宗旨。

如今，王爱凤已成为大石桥市人大代表和“辽宁省劳动模范”，但她并未满足。她满怀豪情地朝着规模化、标准化、品牌化、智能化的农业迈进。在党的强农惠农政策指引下，她坚信带领乡亲们致富的道路会越来越宽。

在这片希望的田野上，王爱凤用汗水浇灌着梦想，用行动诠释着新时代农民的担当。她是稻香田野间的致富引路人，引领着乡亲们走向更加美好的未来，成为广大农村新型农民的杰出典范，在广袤的土地上书写着属于自己的传奇。

